

重庆科技报

科技改变生活
创新引领未来

2020年9月15日 星期二 农历庚子年七月廿八
今日16版·总第360期

国内统一连续出版物号:CN 50-0033 代号:77-9 网址:www.cqkjc.com



微信公众号



微信公众号

市科协召开科技界座谈会

学习贯彻全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会精神

详见02版

科学城是什么? 怎么建?

详见03版

“筑巢引凤”打造聚才“洼地”

西部(重庆)科学城创新系列人才政策集聚智力支撑

详见04版

重庆市科学技术协会主管主办 重庆市科学技术局指导 重庆日报协办 重庆科技报社出版

陈敏尔在西部(重庆)科学城建设动员大会上强调 加快建设西部(重庆)科学城 着力打造具有全国影响力的科技创新中心

本报讯(重庆日报记者 杨帆 张珺)9月11日,西部(重庆)科学城建设动员大会召开。市委书记陈敏尔出席会议并讲话。他强调,要全面贯彻习近平总书记在中央财经委员会第六次会议上的重要讲话和视察重庆重要讲话精神,举全市之力、集全市之智,着力建平台、兴产业、聚人才、优环境、提品质,高标准高起点建设西部(重庆)科学城,打造具有全国影响力的科技创新中心。

市委副书记、市长唐良智主持会议,市人大常委会主任张轩,市政协主席王炯,市委常委,市政府负责同志,重庆大学主要负责同志出席。

会议听取了西部(重庆)科学城国土空间规划、建设推进情况及下步工作打算汇报。

陈敏尔在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视科技创新,提出一系列新思想新论断。总书记在中央财经委员会第六次会议上发表重要讲话,专题部署成渝地区双城经济圈建设,对成渝地区推进科技创新提出明确要求。全市上下要深入学习领会总书记重要讲话精神,秉持“一体化”理念,坚持“一盘棋”思想,积极行动起来、参与进去,共谋西部(重庆)科学城协同发展、共建共享的发展之路,加快建设“科学之城、创新高地”。

陈敏尔强调,推进西部(重庆)科学城建设,事关重庆全局、事关长远发展,要进一步提高站位、深化认识,坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要认识把握战略意图,深刻领会这是服务国家创新需要的重大举措,是推动重庆高质量发展、创造高品质生活的内在要求,是补齐重庆创新短板的迫切

需要。要认识把握发展目标,着力提升创新集聚度、活跃度、开放度、贡献度、辐射度,为经济社会发展提供源源不断的科技供给,打造重庆高质量发展新引擎。要认识把握功能定位,处理好科学城与双城经济圈的关系、与科技创新中心的关系、与大学城的关系、与产业发展的关系、与城市发展的关系,建设宜居宜学宜游的现代化新城。要认识把握科学主题,开展科学教学,加强科学研究,深化科学实验,完善科学设施,集聚科学机构,培育科技人才,壮大科技企业,发展科技金融,推动科技交易,促进科技交流,让“科学”成为永恒主题、“创新”成为最强旋律。

陈敏尔强调,要明确重点、抓住关键,有力有序推动各项任务落地落实,确保科学城建设开好局、起好步。要加强重要创新平台载体建设,着力打造高

端研发平台,建设重大科技基础设施,优化协同创新中心,拓展创新合作渠道,以平台升级吸引要素聚合。要加快构建现代产业体系,突出“高”“新”特点,因地制宜、因势利导发展主导产业,加快打造优势产业集群,切实优化产业链供应链,大力提升产业能级,让“金篮子”装满“金鸡蛋”。要集聚高素质人才队伍,加大培育引进高层次人才力度,打造聚才“洼地”和用才“高地”,营造“近悦远来”人才环境,让大学生成为科学城的生力军。要营造良好创新生态,深化科技体制改革,健全创新服务体系,厚植创新文化,让一切创新潜能充分释放、各类创新活力充分迸发。要持续提升城市品质,完善配套基础设施,提高公共服务水平,加强生态环境保护,建设高品质生活宜居地。

(下转02版)

2020 线上智博会今日开幕

2020 线上中国国际智能产业博览会今日开幕。

本届智博会除线上开幕式和主峰会外,还将同步举办线上发布、展览、赛事、论坛等活动。据了解,智博会设置了六大虚拟展区和两大专题展馆。线上

展览平台将于今日面向公众开放,观众可通过2020线上智博会官网(www.smartchina-expo.cn)、官方微博、微信公众号、手机客户端(智博会官网提供下载)四大平台观展。



▲9月12日,智博会阿里巴巴智慧展馆相关设备正在进行最后的调试测试。 重庆日报特约摄影 郭旭

▲9月13日,礼嘉智慧公园“智慧名城”展馆,讲解员正在布展现场准备解说词。 重庆日报记者 郑宇 摄

▼9月12日,礼嘉中国汽研院区,2020“i-VISTA”自动驾驶汽车挑战赛”正式开赛。 重庆日报记者 齐岚森 摄

